

## 罗平县

# 创建“五星党总支”促进担当作为

近年来，罗平县在村（社区）开展“五星党总支”创建工作，将荣誉表彰和物质奖励相结合，激励基层党组织和党员干部干事创业热情。

### 两批共评选147个星级党总支

随着脱贫攻坚工作的深入推进，组织建设、产业发展等工作都需要村干部的全身心投入。为激发基层党员干部干事创业积极性，从2018年5月开始，罗平县在全县154个村（社区）党总支中开展了“五星党总支”创建活动。

活动以基层党组织组织建设星、稳定脱贫星、产业发展星、美丽乡村星、文明和谐星“五星”争创为载体，着力打造有一个好班子、有一支好队伍、有一个好阵地等“六有”基层组织。同时，围绕脱贫攻坚识别精准、措施精准、项目精准等工作要求，推动产业发展，建设美丽乡村，打造树新风、保稳定的文明和谐家园，推动党的建设与脱贫攻坚、乡村振兴深度融合。

“评选由县委组织部牵头，从县扶贫办、县农业局等抽调相关人员组成评审小组，按照乡镇推荐、联合评审组评选、县委常委确定、结果公示等流程，确保评选公正公开。”据罗平县委组织部副部长黄永国介绍，评选活动以加强组织建设、实现稳定脱贫等为抓手，细化分解为5大类31项个性指标。在评选资格上，“五星党总支”评选不限名额、不搞“一劳永逸”，实行半年一评、动态管理，让基层党组织“升”有动力、“降”有压力。

在顺利脱贫摘帽后，2018年11月中旬，罗平县委再次在全县评定了112个“稳定脱贫星”党总支。加上2018年7月第一次评定的35个“组织建设星”，罗平县共评选出147个星级党总支。其中，一些党总支已是两星在手。

### 基层一线显担当

看得见的党建目标，做得了的党建任务，摸得着的待遇奖励。罗平县把创评工作与村干部的待遇和奖励挂钩，只要获得评星，村“两委”正职每人每月补贴500元，其他村干部每人每月补贴300元；评得两颗星的奖励翻倍，以此类推。

评选中，旧屋基乡法湾村党总支获得了“产业发展星”和“稳定脱贫星”。近年来，法湾村依托那色峰海资源优势，发展起乡村旅游。随着游人的增多，很多村民办起了农家乐和客栈，收入逐年增加，人居环境大幅提升，村子还入选了“全国生态文明村”。村党总支书记王自祥说：“这是对社区也是对我的鼓励，我们一定再接再厉，带领广大党员干部干好本职工作，争取得到更多星。”

3年前，鲁布革乡八大河村党总支依托村里独特的气候条件，带领群众在毗邻万峰湖的山坡上种植了2000多亩柠檬，还从四川请来柠檬种植专家，并引进柠檬种植企业。不少村民除在柠檬基地务工外，还开始发展柠檬产业，每亩增收上万元。正是凭借柠檬产业，村里获得了一颗“产业发展星”。“县里评选的红星，是对我们发展柠檬产业的鼓励和肯定，我们要继续发展好这一产业，带领村民脱贫致富。”八大河村党总支书记陈忠祥说。

“脱贫摘帽关键时期，‘五星党总支’创建活动犹如一剂‘强心针’，激发了村干部干事创业热情，数以千计的村组干部成为脱贫攻坚战场的排头兵，全县涌现出一大批‘扶贫标兵’等先进典型。”罗平县委组织部相关工作人员说。通过量化指标，充分调动基层党员干部的积极性和创造性，实现了全县村干部从“要我干”到“我要干”的转变。



2018年，罗平县多家党总支获得评星

本刊记者 雷鸣